

# Всё сложное - в легко доказуемое

**«Скромность украшает человека» - эти некогда важные в жизни каждого человека слова в наше время потеряли своё истинное значение.**

**По нынешним меркам украшает человека, может, модная одежда или ещё круче - количество денег в кармане. Но выше приведенные слова как нельзя кстати подходят бывшей учительнице математики средней школы № 1 Антонине Сергеевне Ковач. Многие знают этого славного педагога и, думаю, согласятся со мной.**

Наша районная газета неоднократно рассказывала землякам об А.С. Ковач, и не будет большим «грехом», если некоторые факты из жизни и педагогической деятельности учительницы повторятся и в моей заметке.

У Сергея Михайловича Куваева, отца Антонины Сергеевны, было пять братьев. Двое из них - Александр и Афанасий - были учителями. У Ильи дочь Анфия тоже учитель, она трудилась в начальных классах Калининской школы. Цепочка учителей прослеживается и далее: сын Александра Михайловича Александр Александрович Куваев - бывший педагог, зав. РОО, его сестра В.А. Пархоменко - учительница, теперь зав. РОО, брат Владимир Александрович Куваев - директор Теребаевской средней школы. Екатерина Сергеевна Куваева - мама А.С. Ковач - тоже учитель, всю свою жизнь посвятила детям.



«...вкладывает в уроки много оригинального, старается всё сложное перевести в легко доказуемое...». Вот это обстоятельство «всё сложное перевести в легко доказуемое» и есть суть учителя. Это о многом говорит как об учителе.

Перечитывая эти строки, я каждый раз невольно вспоминаю свою учительницу математики Зинаиду Николаевну Карандашеву. Они так схожи!

Ученики Антонины Сергеевны были «всегда заметны, выделяемы на районных, областных математических олимпиадах», многие окончили школу с медалями. Такие учителя, как А.С. Ковач, пользуются большим уважением не только в коллективах учителей и учеников, но и у односельчан, и родителей.

Как рассказывает сама учительница, её мама желала видеть дочь

продолжателем дела отца - окончить экономический институт и работать в банке. Антонина Сергеевна была знакома с известным в то время хирургом Зоей Павловной Ермолиной, которая настолько была увлечена своей работой, что почти «заразила» и её - перед молодой девушкой встал выбор профессии: хирург или учитель. Но А.С. Ковач всегда тянуло к детям (гены - вещь серьёзная), это и решило выбор профессии.

Спустя много лет можно сказать, что выбор был сделан верный. Учитель состоялся! «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» - высокое звание. И для многих-многих учеников было большой удачей попасть в класс к А.С. Ковач.

При разговоре с Антониной Сергеевной я спросила: «Вы были строгим учителем?». Она ответила: «Просто я люблю во всём порядок». Ответ, я думаю, содержателен и говорит о многом.

Добрым словом вспоминает учительница своих коллег: Анастасию Петровну Медведеву, Петра Васильевича и Ариадну Николаевну Четвериковых, Марию Николаевну Панову - классного руководителя, безотказную Зою Ивановну Нестерову, неутомимую Музу Вячеславовну Бересневу.

У Антонины Сергеевны никогда не было проблем во взаимоотношении с учениками. Отмечает такой факт: раньше дети были настойчивее в учёбе.

Ещё считаю, что нынешних детей обокрали, ликвидировав пионерскую организацию. Она подтягивала, учила дисциплине, обязывала учиться лучше, не отставать от хороших учеников. Все дети принимали участие в общественной работе, не слонялись от безделья по улицам. С ними проводилась большая внеклассная работа.

Труд А.С. Ковач отмечен по достоинству. Она неоднократно поощрялась почётными грамотами, медалью «Ветеран труда», имеет звания «Отличник народного просвещения», «Старший учитель», «Заслуженный учитель школы РСФСР».

**Лидия ФОФАНОВА.**

Фото автора и из семейного альбома А.С. Ковач.